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4 жовтня 2023 ро Львівсь а обласна ор анізація проф-
спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни спільно з
Департаментом охорони здоров’я Львівсь ої обласної війсь-
ової адміністрації за сприянням Львівсь о о національно о
медично о ніверситет імені Данила Галиць о о провела
навчальний семінар для профспіл ово о а тив , працівни ів
юридичної та адрової сл жб за ладів охорони здоров’я
області з питань особливостей тр дових відносин в мовах
воєнно о стан а та ож з питань ведення війсь ово о облі
в медичних за ладах області.

Семінар проводила незалежний адровий а дитор, топ-
е сперт з питань тр дово о права та адрово о діловодства,
президент ЛіГи адрови ів У раїни, ви ладач Вищої ш оли

Вітаємо!

У строю – чверть тисячоліття!
Львівсь а медична А адемія імені Андрея Кр пинсь о о

відзначила 250-річчя з дня створення.

У Львові ре онстр юють і розширюють приміщення
КЗ ЛОР «Львівсь е обласне бюро с дово-медичної
е спертизи» для розміщення ньом ДНК-лабораторії.

Проє т ре онстр ції розроблений 2020 році, ори-
вання проведено 2023 році. За альна ошторисна вартість

б дівництва – понад 43 млн рн. За ці роші провед ть б ді-
вельні роботи, ори вання й е спертиз проє тно- ошто-
рисної до ментації, авторсь ий та технічний на ляд.

Кошти на б дівництво лабораторії виділені з обласно о
бюджет розвит в межах Про рами апітально о б дівництва
об’є тів соціально- льт рно о та житлово- ом нально о
призначення. Тривалість б дівництва – 12 місяців.

6 жовтня б дівництво о лян в заст пни олови Львівсь ої
обласної ради Юрій Холод.

«Торі цьом за ладі ми від рили новий відділ с дово-
медичних моле лярно- енетичних е спертиз. Саме т т на
міжнародном рівні проводять е спертизи із застос ванням
метод ДНК-аналіз для ідентифі ації тіл за иблих, невідомих
осіб, біоло ічних слідів на речових до азах тощо. Обладнання,
я е ошт вало понад 38 мільйонів ривень, придбали за ошти
обласно о бюджет та Новояворівсь ої, Яворівсь ої, Івано-
Фран івсь ої, Славсь ої територіальних ромад. І воно а -
тивно ви ористов ється. З допомо оюДНК-аналіз визначити
збі біоло ічних зраз ів можна з майже 100-відсот овою
точністю. Та ож бюро є свій бан ДНК, незабаром т т очі-
ють від донорів найс часніше про рамне забезпечення, я е

дозволить омп’ютер за лічені се нди визначати збі и
біоло ічних зраз ів. Разом з новою лабораторією, наш за лад

Семінар

Навчання для спілчан
правління на рсах підвищення валіфі ації ерівни ів
адрових сл жб У раїни Лідія БАСМАТ.
Із вст пним словом до часни ів семінар зверн лися

олова Львівсь ої обласної ор анізації профспіл и працівни ів
охорони здоров’я У раїни Юрій БІЛИЙ та начальни відділ
післядипломної освіти та ор анізаційно о забезпечення Де-
партамент охорони здоров’я Львівсь ої обласної війсь ової
адміністрації Ірина КМІТЬ .

Учасни и семінар прийняли а тивн часть в об оворенні
найбільш а т альних питань, обмінялися д м ами.

Висловлюємо вели подя ле тор за ці авий, висо о-
я існий, насичений захід, вдале поєднання на ово-тео-
ретичної і пра тичної частини семінар .

Особлив подя висловлюємо ерівництв та профспіл-
овом омітет Львівсь о о національно о ніверситет імені
Данила Галиць о о за допомо в ор анізації та прийомі
часни ів семінар .

Кр лий стіл на тем «Проє т За он «Про оле тивні
тр дові спори»: ро до змін» відб вся 4 жовтня 2023
ро на базі Львівсь о о національно о ніверситет
імені Івана ФРАНКА.

Ор аніз вали об оворення відділення Національної сл жби
посередництва і примирення Львівсь ій області, афедра
соціально о права Львівсь о о ніверситет та Первинна
профспіл ова ор анізація працівни ів ЛНУ ім. Івана Фран а.
Метою з стрічі б ло п блічне об оворення проє т За он
«Про оле тивні тр дові спори» заці авленими сторонами
та за альнення внесених пропозицій до за онопроє т . У
заході взяли часть на овці, правни и-пра ти и, пред-
ставни и профспіл ових ор анізацій

Під час заход роз лян то проблемні питання примирних

У Львові будують ДНК–лабораторію

стане др им найс часнішим бюро с дово-медичної е спер-
тизи в У раїні. До цьо о час та е обладнання та дослідження
та о о рівня мож ть робити лише Дніпрі», – аже в. о. олови
Львівсь ої обласної ради Юрій Холод.

Станом на жовтень 2023 ро із зони б дівництва винесено
абелі, ви онано земельні роботи, влаштовано ф ндамент,
проведено зворотн засип землі, здійснено ідроізоляцію
ф ндамент , залито перший монолітний пояс, зм ровано
стіни першо о поверх , змонтовано систем водовідведення
з під люченням до вн трішньоб дин ово о оле тора, залито
монолітний пояс першо о поверх та підло першо о по-
верх , змонтовано пере риття першо о поверх , вед ться
роботи з м р вання стін др о о поверх .

Впродовж останніх ро ів Львівсь ій області збільшилися
обся и проведення ДНК-досліджень померлих, в том числі

за иблих війсь овосл жбовців із зони бойових дій, отрі
за ин ли внаслідо а ресії російсь ої федерації на території
У раїни.

12 вересня ICMP-Міжнародна омісія з питань зни лих
безвісти, КЗ ЛОР «Львівсь е обласне бюро с дово-медичної
е спертизи» та Львівсь ий національний медичний нівер-
ситет імені Данила Галиць о о підписали тристоронню од
про співпрацю. Мета співпраці – пош та ідентифі ація тіл
поле лих ероїв, мирних меш анців – жертв війни. Мемо-
ранд м та ож має меті нала одити співпрацю задля навчання
та підвищення валіфі ації спеціалістів ал зі с дової
медицини. Іноземні фахівці навчатим ть ст дентів Львівсь о о
національно о мед ніверситет імені Данила Галиць о о
розпізнавати тіла, збирати ДНК-матеріали. Пра тичні заняття
проводитим ть в обласном бюро с дово-медичної е с-
пертизи.

7 люто о 2023 ро ом нальном за ладі Львівсь ої
обласної ради “Львівсь е обласне бюро с дово-медичної
е спертизи” запрацював новий відділ с дово-медичних
моле лярно- енетичних е спертиз. Т т на міжнародном
рівні проводять е спертизи із застос ванням метод ДНК-
аналіз для ідентифі ації тіл за иблих, невідомих осіб,
біоло ічних слідів на речових до азах тощо. Доро овартісне
обладнання придбали межах Компле сної про рами
підтрим и ал зі охорони здоров’я Львівсь ої області на 2021-
2025р.р.. За альна вартість – понад 38 млн рн. Третина з
цієї с ми – ошти Новояворівсь ої, Яворівсь ої, Івано-Фран-
івсь ої, Славсь ої територіальних ромад, решта – фінан-
совий рес рс обласно о бюджет .

процед р, представлено позиції роботодавців та профспіло .
Об оворено порядо реалізації права на страй за за оно-
проє том «Про оле тивні тр дові спори», питання медіації
я способ вирішення спорів, засади вирішення оле тивних
тр дових спорів тр довим арбітражем.

Об оворення пройшло в режимі жвавої дис сії часни ів,
б ло озв чено ряд за важень та пропозицій.

Це – один із найстаріших вищих медичних навчальних за ладів
У раїни. За чверть тисячоліття А адемія змо ла створити автентичні
традиції, твердити їх та передати для наст пних по олінь. Нині
за лад очолює до тор медичних на , професор, а адемі НАН
У раїни Юрій Крив о.

Заснована 1773 році, я Львівсь ий а шерсь ий оле і м,
А адемія стала ращою фельдшерсь о-а шерсь ою ш олою
ре іоні. За час сво о існ вання навчальний за лад вип стив тисячі
висо о валіфі ованих медичних фахівців. Зараз т т отрим ють
освіт за спеціальностями: медсестринсь а справа, а шерство,
фармація, стоматоло ія,ортопедична стоматоло ія, лабораторна

діа ности а понад 1200 ст дентів. Передають знання ст дентам
майже дві сотні ви ладачів, я і є професіоналами своїх ал зях.
Упродовж останніх п’яти ро ів в А адемії запровадили нові спе-
ціальності, внесли зміни в освітній процес, а та ож отримали право
навчати іноземних ст дентів.

Вип с ни и А адемії по аз ють висо ий фаховий рівень не лише
в У раїні, але й за її межами. За лад славиться ба атьма відомими
лі арями та на овцями.

Свій поважний ювілей Львівсь а медична А адемія імені Андрея
Кр пинсь о о з стріла із ва омими здоб т ами.

Більше інформації читайте на 2 стор.
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З ювілеєм!

АКТУАЛЬНО

Нещодавно Національном драматичном театрі
імені Марії Зань овець ої відб лася рочиста а адемія
з на оди 250-річчя з дня засн вання Львівсь ої ме-
дичної А адемії імені Андрея Кр пинсь о о.

Львівсь а медична А адемія імені Андрея Кр пинсь о о –
один із найстаріших вищих медичних навчальних за ладів
У раїни. Заснована 1773 році, я Львівсь ий а шерсь ий
оле і м, стала ращоюфельдшерсь о-а шерсь оюш олою
ре іоні. За час сво о існ вання навчальний за лад вип стив

тисячі висо о валіфі ованих медичних фахівців. Зараз т т
отрим ють освіт за спеціальностями: медсестринсь а
справа, а шерство, фармація, стоматоло ія, ортопедична
стоматоло ія, лабораторна діа ности а. Мають ба ато
відомих вип с ни ів в У раїні та за її межами.

У свят овом заході взяли часть представни и влади,
профспіл и, ерівни и обласних ом нальних за ладів,
ви ладачі, ст денти, олишні вип с ни и а адемії.

Коле тив А адемії та ст дентів вітали представни и влади.
Зо рема в.о. ер ючо о справами Львівсь ої обласної ради
Ярослав Гася с азав; «Від імені ерівництва Львівсь ої
обласної ради та деп татсь о о орп с щиро вітаю з
поважним ювілеєм. Не ожен медичний за лад може по-
хвалитися та ою історією. Професію меди а ми почали ще
більше шан вати під час пандемії оронавір с , та зараз, в
час повномасштабної війни, оли ми схиляємо олови перед

У строю – чверть тисячоліття!

Конференція

Можливості в
медсестринстві

В МОЗ У раїни відб лася пра тична
онференція «Освітні можливості в
медсестринстві 2023», ор анізована Центром
розвит медсестринства МОЗ У раїни за
підтрим и ВООЗ в рам ах ініціативи Міністра
охорони здоров’я «Здоровіші разом».

На онференції б ли прис тні представни и Львів-
сь ої медичної А адемії ім. Андрея
Кр пинсь о о. Юрій Крив о розповів
сім прис тнім про історію та діяль-
ність а адемії. Оль а Ільчишин вист -
пила з емоційною мотиваційною до-
повіддю про свій ар’єрний шлях від
молодшо о спеціаліста до до тора
філософії з медсестринства. Наталія
Д б представила презентацію “Освітні
стандарти: майб тнє та сьо одення
медсестринсь ої освіти”.Юрій Со й о
провів низ з стрічей та енер вав
нові ідеї.

Зміни в освіті

Учасниця україно�
швейцарського проєкту
Львівсь а медична А адемія імені Андрея Кр пинсь о о війшла до перелі

пілотних за ладів, я і стан ть часни ами раїно-швейцарсь о о проє т
“Розвито медичної освіти”.

Мета проє т – я існо впровадити зміни в освіті, переосмислити підходи до роботи зі
ст дентами, омпле сно по ращ вати омпетенції майб тніх медичних працівни ів.

“Ми побачили, що ніверситети, а адемії через посилені зв’яз и між собою здоб вають
стим ли й інстр менти для сво о розвит , – зазначила Тетяна Черниш, ерівниця офіс
впровадження раїно-швейцарсь о о проє т “Розвито медичної освіти”. – У др ій фазі ми пра немо зал чити до
проє тно о майданчи а ті за лади, я і з одно о бо мають вже свої ні альні дося нення, але і від риті до змін та
співпраці”.

Учасни ів проє т обирали на он рсній основі. “Відбір за ладів-партнерів для ІІ фази проє т б в вели им
ви ли ом. Відч тно, що ожен з аплі антів старався справити враження на омісію, добре проаналіз вавши свій
за лад, відверто оворив про ви ли и та бачення їх подолання, — підс м вала Олена І нащ , оординатор а з
медичної освіти раїно-швейцарсь о о проє т “Розвито медичної освіти”. – Ми в оманді цін ємо прозорість і
щирість та вважаємо, що спільні цінності допома ають ефе тивно працювати й по ращ ватися – і саме та им заявам
ми надали перева . Вітаю за лади вели ій оманді раїно-швейцарсь о о проє т та обіцяю, що ле о не б де,
одна б де ці аво, захопливо й мотив юче”.

До др ої фази проє т , я а триватиме 4 ро и, обрано 11 за ладів, і Львівсь а медична А адемія імені Андрея
Кр пинсь о о – серед них.

Львівсь а медична А адемія імені Андрея Кр пинсь о о відзначила своє перше 250-річчя.

нашими лі арями, я і допома ають на-
шим захисни ам на полі бою. Я вис-
ловлюю подя ерівництв та оле тив
за лад за м дрість, фаховий підхід,
правильн ом ні ацію. Ви сі разом
продовж єте славн історію А адемії
імені Андрея Кр пинсь о о», – зазначив
Ярослав Гася і вр чив Подя и обласної
ради ви ладачам та працівни ам А а-
демії.

«Медицина є динамічною ал ззю, де
важлив роль віді рають не лише наявні
знання, але й впровадження с часних
підходів лі ванні тих, хто цьо о потре-
б є. Наша нація є ло омотивом змін в
сіх ал зях, том наші лі арі мають
пошан дале о за межами У раїни.
Вип с ни и цьо о за лад рят ють
життя, надають важливі медичні посл и
та працюють на наш спільн перемо .
Я дя ю за це ви ладачам, я і дають
любов до знань ст дентам та допома-
ають в освоєнні навчальних матеріалів.
Нехай цей ювілей стане чер овою сто-
рін ою подальшої історії цьо о пот жно о
європейсь о о за лад », – зазначив

вітальном слові заст пни начальни а
Львівсь ої ОВА Іван Соб о. Він та ож
на ородив ви ладачів почесними рамо-
тами за ва омі тр дові дося нення, ба-
аторічн с млінн працю та з на оди
ювілею за лад .

У вітальном слові ре тор А адемії,
до тор медичних на , професор Юрій
Крив о назвав день поважно о ювілею
зна овим. «Уся історія нашої А адемії
свідчить про те, що т т от ють ращих
спеціалістів. Протя ом останніх п’яти
ро ів ми впровадили нові спеціальності,
інноваційні методи, отримали право
навчати іноземних ст дентів, створили
центр медичної сим ляції. Наш за лад є
впізнаваним та має арний імідж я в
У раїні, та і за ордоном. Зараз, в час
війни, ба ато наших ст дентів та ви ла-
дачів стали на захист рідної раїни. Ми
ставимо собі амбітні плани – енер вати
нові ідеї, іти в но з часом і он р вати
в оновленій реформованій системі
охорони здоров’я. Лише та можливий
розвито нашої А адемії», – на олосив
Юрій Крив о.



3жовтень, 2023 р.
АКТУАЛЬНО

Західно раїнсь ий спеціалізований
дитячий медичний центр та

національний проє т «Неопалимі»
розпочали спільн робот .

У ом нальном за ладі Львівсь ої обласної ради «За-
хідно раїнсь ий спеціалізований дитячий медичний центр»
провели одраз дві с ладні процед ри діт ам з опі ами та
іншими деформаціями, отриманими після важ их поранень.
Одній дитині омпле сн процед р із ви ористанням ін’є цій
поліон леотидів, пі осе ндно о та Er:YAG лазерів проводили
вперше.

«Головним завданням першо о етап б ло відновлення
втраченої ф н ціональності исті, а та ож ре енерація ш іри
обличчя та р . Іншій дитині схож маніп ляцію провели же
вдр е. Сперш видалили порохові залиш и на обличчі, а
цьо о раз – прицільно працювали над самим р бцем.

Наші хір р и мають вели ий досвід лі ванні с ладних
захворювань дітей – і вроджених, і наб тих. А наші анес-
тезіоло и міло ви он ють безпечні анестезії під час опе-
ративних втр чань різної с ладності.

Зараз разом із проє том «Неопалимі» ми об’єдн ємося
задля допомо и пораненим раїнцям», – розповіли в лі арні.

За словами CEO проє т Ма сима Т р евича, прото ол
лі вання деформаційних травм передбачає ви ористання
висо очастотних лазерів.

«Та а процед ра особливо дітей потреб є зал чення
анестезіоло ів для седації. Тож ми зверн лись по допомо
до фахівців Західно раїнсь о о спеціалізовано о дитячо о
медично о центр й отримали з од », – пояснив Ма сим
Т р евич.

Проє т «Неопалимі» тісно співпрацює зМіністерством охо-
рони здоров’я. У межах проє т об’єднані 27 ліні естетичної
медицини 15 областях У раїни. Лі вання лазером перед-
бачає від 3 до 12 процед р. Зараз проє ті переб ває при-
близно 150 пацієнтів з сієї У раїни.

UNBROKEN KIDS отримав спеціж о
для порят н дітей з опі ами.

У межах бла одійно о проє т «Дитяча надія», Центр ди-
тячої реабілітації UNBROKEN KIDS Першо о медоб’єднання
Львова отримав обладнання на 10 мільйонів ривень для
лі вання дітей з термічними травмами.

Національний реабілітаційний центр НЕЗЛАМНІ
(UNBROKEN), мобільний оператор «Київстар» та бла одійна
платформа dobro.ua об’єднали з силля, аби змінити підхід
лі ванні дітей з опі ами: не відправляти їх за ордон, а
рят вати в У раїні. І першим ро ом цьом стало придбання
надважливо о обладнання, без я о о лі вання дітей з важ ими
опі ами неможливе.

Це ні альне опі ове дитяче ліж о, нар озно-дихальний
апарат для знеболення при операціях та перев’яз ах,
еле тродерматоми (хір р ічні апарати для зняття ражених
шарів і пересад и ш іри), аналізатор азово о стан
RapidPoint 500 та е трохір р ічний апарат ARC 100.

Найбільш цінним придбанням з-поміж цьо о обладнання є
е с люзивне опі ове ліж о, я е забезпеч є належні мови
для лі вання найважчих пацієнтів. Це др е та е ліж о в
У раїні і перше в західних областях. Воно створене за най-
с часнішими європейсь ими стандартами та прото олами
лі вання опі ів. Техноло ія ліж а ні альна: зверх воно
в рите спеціальним фільтр ючим простирадлом, а зниз –
шаром варцово о піс . Це дозволяє ре лювати тем-
перат р та воло ість, тримати рани с хими та запобі ати
розмноженню ба терій. Та а спеціальна система до ляд із
власною вентиляцією допома ає поле ш вати стан пацієнтів
із найважчими раженнями поверхні тіла, а та ож при-
швидш вати од жання.

«Щоро в У раїні опі и отрим ють близь о 12 тисяч дітей.
Більшість із цих травм – поб тові. Нині до них додалися ще й

воєнні. Від почат повномасштабно о втор нення та ворожих
ата по мирним містам, раїнсь і діти, та само я і дорослі,
повся час отрим ють мінно-виб хові травми. Кожне та е
поранення с проводж ється важ ими опі ами і лі вати їх
с ладніше за поб тові. Через бра необхідно о обладнання
та відс тність належних мов, раїнсь і спеціалісти весь
цей час б ли зм шені відправляти найважчих пацієнтів на
лі вання за ордон. Ми змінюємо систем лі вання опі ів в
У раїні, і перші ро и з дося нення цієї мети вже зроблено»,
- зазначають Першом медичном об’єднанні Львова.

У Львові запрацював новий
реабілітаційний центр для поранених

війсь ових.

Відділення зап щено на базі лі арні Свято о Л и Першо о
територіально о медично о об’єднання. Це вже сьомий
за лад проє т Ві тора та Олени Пінч ів «RECOVERY», я ий
розб дов є мереж інноваційних реабілітаційних відділень
по всій раїні.

Львівсь ий центр оснащено надс часним обладнанням і
облаштовано з рах ванням вимо ін люзивності приміщень.
У відділенні — просторі оридори, санітарно- і ієнічні зони
для маломобільних пацієнтів, спеціальні пор чні та без-
поро овий простір. Т т поранені раїнсь і війсь овосл ж-
бовці змож ть відновлюватися за найвищими світовими
стандартами.

На першом поверсі центр створено лі вально-реабі-
літаційн баз . Зо рема, вели ий зал фізичної реабілітації,
оснащений відповідно до міжнародних стандартів. Наявне
с часне обладнання з вірт альною реальністю, я е забез-
печ є зворотний зв’язо із пацієнтом. Крім то о, облаштовано
абінети ер отерапії, індивід альної фізичної терапії,
асистивних техноло ій тощо.

Палатне відділення центр відремонтовано й розширено
з 20 до 44 ліж о-місць. Усі імнати забезпечено ба ато-
ф н ціональними ліж ами з еле троприводом і відповідними
меблями для зр чно о переб вання пацієнтів. Понад 1 000
захисни ів і захисниць продовж ро змож ть отримати
я існ допомо з відновлення.

Я і в інших центрах мережі, львівсь ом пацієнтів
відновлює м льтидисциплінарна оманда фахівців. Залежно
від потреб ожно о поранено о з ним працюють за інди-
від альною про рамою – лі арі фізичної реабілітаційної
медицини, фізичні терапевти, ер отерапевти, психоло и,
терапевти мови й мовлення та інші фахівці.

У планах – б дівництво с часно о
реабілітаційно о центр .

Львівсь ий обласний оспіталь ветеранів війн та репре-
сованих має стати ращим над ластерним за ладом
Львівщини, з с часним обладнанням, відремонтованими
приміщеннями, де надають висо оспеціалізован медичн
допомо . У пріоритеті – лі вання та реабілітація ветеранів.
З обласно о бюджет на проведення апітальних ремонтних
робіт виділено близь о 100 млн рн.

Цей за лад має д же добре місцерозташ вання. Сюди
зр чно довозити пацієнтів з сіх точ ів. Зараз т т завер-
ш ються роботи з облашт вання «тепло о бо с », де від-
б ватиметься прийом «швид их».

У наст пном році роботи продовжаться і в планах –
повністю завершити оновлення центрально о орп с . Вже
завершено ремонти на 5 та 6 поверхах – це відділення хір р ії,
травматоло ії, ортопедії, вертеброло ії, артроло ії. Невдовзі
завершиться ремонт реабілітаційном залі на 900 в м на 9
поверсі, де надаватим ть посл и з фізичної та психоло ічної
реабілітації, т т б де зал інезіотерапії, ер отерапії, фізіо-
терапії. Розпочн ться і роботи реабілітаційном стаціонарі
на 60 ліжо .

Та ож завершені роботи з облашт вання спортивно о
майданчи а, де пацієнти проходять реабілітацію на спе-
ціальних тренажерах.

На незалежній платформі «Голос медсестрин-
ства» об оворили с часний стан медсестринства
на Львівщині.

Захід ор анізовано за сприяння Бюро ВООЗ в У раїні,
Міністерства охорони здоров’я У раїни та Центр
розвит медсестринства МОЗ. З вітальним словом
вист пила Ірина Кміть, начальни відділ післядипломної
освіти та ор анізаційно о забезпечення правління
ор анізаційно-фінансово о забезпечення ДОЗ ЛОВА,
зверн вши ва на необхідності ва омішої підтрим и
медичних сестер на рівні держави та розвит сл жби в
області. Павліна Г , Національний професійний офіцер
(медсестринство та а шерство), Офіс ВООЗ в У раїні,
на олосила на страте ічних напрямах розвит мед-
сестринства та лідерство медичних сестер світі. «Ми
незабаром створимо простір для медсестер, де зможемо
оворити про навчання та спішні ейси, адже зараз ВООЗ
приділяє д же вели ва медсестринств ». Про прое т
страте ії розвит медсестринства У раїни розповіла
Катерина Балабанова, дире тор Центр розвит
медсестринстваМОЗ У раїни. Основними цілями прое т
б де моніторин , визначення та підтрим а лючових
на альних потреб в У раїні для посилення ролі медсестер
та братів я інте ровано о члена оманд охорони здоров’я
всій раїні, взаємодія з Центром розвит медсест-

ринства МОЗ У раїни шляхом обмін досвідом, стра-
те іями та рішеннямиміж собою та е спертами з медсест-
ринсь ої таа шерсь ої справи, вченими з європейсь о о
ре іон ВООЗ та всьо о світ . За словами е сперта
департамент охорони здоров’я ЛОВА з медсестринства
Наталії Галапац, станом на 1 липня в області працює
понад 17 173 молодших медичних і фармацевтичних
спеціалістів, ба алаврів, ма істрів, з них 13 316 – сестри
медичні. Свій в лад в ал зь медицини медичні сестри
робили завжди і продовж ють йо о робити надалі.
Прина ідно, на з стрічі з адали 20 ро ів наполе ливої
праці, я розвивалась сл жба та я і нові ви ли и з’явля-
лись на її шлях . «За свою новітню історію медсестри
пройшли сотні сертифі ованих обласних на ово-пра -
тичних семінарів, онференцій, з’їздів, он ресів, фор мів
та ба ато іншо о. «Асоціація б ла створена 18 люто о
2002 ро і за цей проміжо час вже нарахов є 62
районних та місь их осеред ів та 9100 членів. Разом ми
вдос оналюємось та підлаштов ємось під ви ли и час »,
– зазначила ІринаШевч , президент Львівсь ої обласної
асоціації медичних сестер. Та ож в ході з стрічі б ли
об оворені освітні можливості медсестринства. В об о-
воренні взяли часть ерівни и медичних оледжів Львів-
щини, зо рема, Леся Вов , дире тор КЗ ЛОР Львівсь ий
медичний фаховий оледж післядипломної освіти;
Любомир Ковальч , дире тор КЗ ЛОР «Самбірсь ий
фаховий медичний оледж»; Наталія Д б, де ан фа ль-
тет та Лариса Сой а, проре тор з навчальної роботи
КЗ ЛОР «Львівсь а медична А адемія імені Андрея
Кр пинсь о о»; Віра Матійців, в.о. дире тора cтр т р-
но о підрозділ Медично о фахово о оледж Львівсь о о
національно о медично о ніверситет імені Данила Га-
лиць о о; Оле Хемич, дире тор КЗ ЛОР «Бориславсь ий
фаховий медичний оледж»; Юлія Брейда , дире тор
ВПНЗ Львівсь ий медичний фаховий оледж «Монада».

Об оворення

Простір
для медсестер

Новини медицини
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День
солідарності
лі арів

Щоро в перший понеділо жовтня світі
відзначають свято, ініціатором я о о стали ВООЗ і
Міжнародна медична манітарна ор анізація
«Лі арі без ордонів».

Це день солідарності й а тивних дій лі арів сьо о світ . З на оди свята хочемо висловити щирі
слова вдячності й пова и всім лі арям за ваш бла ородн робот та безмежний внесо збереження
життя і здоров’я людей.

Доро і лі арі! Ви поспішаєте до пацієнтів б дні та свята, о б дь-я ій порі та в б дь-я по од ,
рят єте життя, повертаєте хворих із то о світ , даєте надію на од жання. Ваша професія надзвичайно
важлива, ваша робота – в рай важ а, особливо нині, ці с ладні часи. Завдя и вашій висо ій
майстерності, т рботі та невтомній праці світ стає ращим і здоровішим.

Від щиро о серця дя ємо всім меди ам, я і в та ий непростий період стоять на сторожі нашо о
здоров’я та на висо ом рівні ви он ють свій професійний обов’язо . Зичимо мир , здоров’я,
бадьорості д х , нових знань, ар’єрно о зростання й пова и пацієнтів. Нехай ваші серця, сповнені
бла ородства та терпіння, знають лише радість, а ожен день приносить порцію щастя та натхнення.

День ментально о здоров’я:
раїнці, ви я ?

10 жовтня відзначається Всесвітній день ментально о
здоров’я, започат ований 1992 році з ініціативи
Всесвітньої федерації психічно о здоров’я. І це ще одна
на ода зверн ти ва на себе, свій вн трішній стан.

Натомість, я по азало лобальне дослідження,
проведене британсь ою омпанією «Alligators Digital» на
замовлення Третьо о саміт перших леді та джентльменів,
сти ма заважає ба атьом не лише діяти задля по ращення
сво о ментально о доброб т , а й навіть оворити на цю тем . Спроб йте сьо одні знайти сили
за лян ти всередин себе і подивитися, що там насправді. І чесно відповісти собі на запитання
«Др же, ти я ?». І я що та и ви нині «не о » – спроб йте по ращити свій психоемоційний стан.

Я це зробити? Залежить від ба атьох фа торів. Обирайте, з о ляд на свої потреби й мож-
ливості. Найперше – можна пра ти вати техні и самодопомо и. Напри лад, з Аптеч и психоло ічної
самодопомо и, я можна подивитися або завантажити за посиланням: http://surl.li/jdqbt. Можна
зателефон вати чи написати на « аряч лінію» . Я що самот ж и впоратися не виходить або варто
з имось поспіл ватися чи порадитися – зверніться на лінію психоло ічної підтрим и. Ін оли б ває
важливим і помічним – просто поч ти олос та порад іншої людини. Обрати можна за посиланням:
http://surl.li/lyrha. Чи зверн тися до фахівця з охорони психічно о здоров’я (психоло а, психіатра чи
психотерапевта): http://surl.li/lysle.

Кожна людина, навіть найміцніша д хом і сильна фізично, може поч ватися часом по ано. Це
нормально, і немає нічо о соромно о том , щоб зверн тися до фахівця з ментально о здоров’я.
Або попросити підтрим и людей, я им довіряєш – адже це допома ає.Зо рема, за даними з адано о
вище дослідження, 52% раїнців помічають, що спіл вання з іншими людьми позитивно впливає
на їхній стан період стресових подій.

Що МОЗ робить для наближення
психоло ічних посл до пацієнтів

Повномасштабна війна призвела до зростання потреби раїнців психоло ічній допомозі. Лише
за попередніми про нозами, через вплив війни та ої підтрим и різно о ст пеню інтенсивності
потреб ватим ть близь о 15 млн людей, серед я их: 1,8 млн війсь ових та ветеранів, 7 млн людей
старшо о ві , близь о 4 млн дітей та підліт ів. Тож надання я існої безоплатної психоло ічної
допомо и сім, хто її потреб є, – пріоритет держави.

Від вітня 2022 ро за ініціативи першої леді Олени Зеленсь ої співпраці з МОЗ У раїни та
іншими відомствами реаліз ється Все раїнсь а про рама ментально о здоров’я.

Кожне з зал чених впровадження про рами міністерств має власний пріоритетний проє т
сфері охорони психічно о здоров’я. Пріоритетний проє т МОЗ – «Охорона психічно о здоров’я
стр т рі медичної допомо и». Йо о мета – забезпечити потреб людей психоло ічній і
психіатричній допомозі, наблизити психоло ічні посл и до пацієнтів, щоб я існі посл и з психічно о
здоров’я стали ма симально дост пними для ожно о.

Для втілення цьо о проє т МОЗ разом із ВООЗ та НСЗУ навчають раїнсь их медичних
працівни ів за лобальною про рамою ВООЗ – Mental Health Gap Action Programme (mhGAP) –
спрямованою на підвищення дост п до посл з охорони психічно о здоров’я через зал чення
сімейних лі арів до надання допомо и людям із психічними розладами.

До Про рами медичних арантій додано новий па ет посл – «С провід і лі вання дорослих та
дітей з психічними розладами на первинном рівні медичної допомо и».

Станом на почато жовтня 2023 ро понад 45 000 сл хачів отримали сертифі ати про
проходження онлайн- рс в межах mhGAP, понад 670 за ладів мають підписаний онтра т з НСЗУ
на па ет Про рами медичних арантій «С провід і лі вання дорослих та дітей з психічними розладами
на первинном рівні медичної допомо и». Близь о 52 тисяч пацієнтів отримали психоло ічні посл и
на «первинці» за 8 місяців поточно о ро в межах цьо о па ет .Створено еле тронн арт надавачів
медичної допомо и за напрямом «Психоло ічна та психіатрична допомо а». Т т зібрані дані про
лі арів, я і безоплатно для пацієнта надають психоло ічн та психіатричн допомо медза ладах,
я і мають відповідний до овір із НСЗУ. Нині т т містяться дані про 10 000 лі арів, майже 1,5 тисячі
надавачів та 3 756 місць надання психоло ічної та психіатричної допомо и.

В мовах широ омасштабної війни триває робота 70 мобільних м льтидисциплінарних оманд з
надання психіатричної допомо и, я і забезпеч ють с провід понад 3500 пацієнтів (одна оманда на
50 пацієнтів). На 2024 рі заплановано збільшення іль ості оманд на 30%.

Та ож МОЗ забезпечило збільшення іль ості фахівців, я і надаватим ть реабілітаційн та
психоло ічн допомо : У 2022 році МОЗ запроваджено професії лінічно о психоло а, психо-
терапевта та апелана в охороні здоров’я – професіоналів з надання психоло ічної та д ховної
допомо и. Забезпечено навчання сімейних та інших лі арів навич ам надання психоло ічної допомо и,
в том числі війсь овосл жбовцям та війсь овим ветеранам; 2023 році розширено онтин ент
лі арів, я і мож ть проходити навчання та отрим вати спеціалізацію лі аря-психотерапевта та лі аря-
психіатра.

Але в перш чер ожен із нас відповідальний за своє здоров’я. Тож пильн йте свій психічний
стан, частіше запит йте себе «Ти я ?», а не лише в День ментально о здоров’я. Адже з психічним
здоров’ям, я і з фізичним, діє принцип: чим раніше почати лі вання – тим ле ше, швидше і менш
затратним б де процес од жання.

Бережіть себе і б дьте здорові!

Що б ло?

Екскурс
у минуле

80 ро ів том 9.10.1943 – Львові по-
мер Мар’ян Панчишин, раїнсь ий лі ар,
педа о , ромадсь ий діяч. Ор анізатор і
дов олітній олова У раїнсь о о лі арсь-
о о товариства, піонер охорони здоров’я
в Західній У раїні. Особистий лі ар Анд-
рея Шептиць о о, ви ладач Таємно о ні-
верситет .

Коштом заможних львівсь их міщан за інчив
медичний фа льтет Львівсь о о ніверситет
(1903-1909). Після завершення навчання за-
лишився в ніверситеті – асистент, ерівни
рент еноло ічно о відділення, се ретар Львів-
сь о о лі арсь о о товариства. Під час Першої
світової війни, в чині апітана, ерівни мобіль-
но о протиепідемічно о шпиталю, на ородже-
ний Лицарсь им Хрестом ордена Франца
Йосифа (1918). Під час польсь о- раїнсь ої
війни 1918 ор анізатор медичної сл жби
раїнсь о о війсь а. За відмов прися н ти

польсь ом рядові звільнений з ніверситет ; та ож від ин в пропозицію переїхати
до Варшави. В цей час познайомився з санітарним підхор нжим УГА Оль ою
Криво льсь ою, з я ою незабаром одр жився; в шлюбі народилось двоє синів. 1919
від рив приватний медичний абінет, я ий переріс міні ліні , що надавала допомо
потреб ючим незалежно від їх стат ів; серед йо о пацієнтів б в та ож Митрополит
УГКЦ АндрейШептиць ий. Член У раїнсь о о лі арсь о о товариства (1919), невдовзі
дійсний член і дов олітній олова (з 1924) лі арсь ої омісії НТШ. Ви ладач і ре тор
(1924-1925) У раїнсь о о таємно о ніверситет ; з власних оштів надавав стипендії
де іль ом ст дентам для продовження навчання в Чехословаччині. Ініціатор видання
ж рналів «Лі арсь ий вісни » (1926), «Здоров’я»,
«Народне здоров’я», засновни У раїнсь о о
і ієнічно о товариства (1929), в рам ах я о о
ор анізов вав виїзди містами й селами Галичини з
профіла тичними вист пами. У 1924-1939 постій-
ний часни ре лярних з’їздів раїнсь их лі арів.
Провідний ординатор відділ вн трішніх хвороб
«Народної лічниці» (з 1937), я ий обладнав власним
оштом. В період першої радянсь ої о пації
Галичини влада повною мірою нама алась ви орис-
тати йо о вели і професійні знання та велетенсь ий
авторитет с спільстві – деп тат Народних зборів
Західної У раїни, ерівни відділ охорони здоров’я
Львівсь ої області (з жовтня 1939), завід вач
терапевтичної ліні и медично о інстит т (з р дня
1939), деп тат Верховної Ради УРСР
та Верховної Ради СРСР, без захист
дисертації (!) до тор медичних на
та професор. З пропа андивною
метою йо о навіть возили с ладі
деле ації від Галичини на з стріч із
Сталіним. Проте й він ви ористо-
в вав своє висо е становище для
порят н ба атьох родин від ре-
пресій. На почат німець о-радян-
сь ої війни влада мала намір ева-
ювати до тора до Мос овії, проте

він з мів сховатися пивницях ліні и
медінстит т . 30 червня 1941 Яро-
слав Стець о призначив Панчишина
міністром охорони здоров’я У раїн-
сь о о державно о правління (У -
раїнсь ий ряд створений ОУН(б),
невдовзі лі відований німцями).
Німець ою адміністрацією призна-
чений ерівни ом ліні и медінсти-
т т ; б в серед обмежено о числа
осіб, що мали дозвіл на перес вання
містом в омендантсь один (для
надання невід ладної медичної
допомо и). Вс переч ітлерівсь ій
політиці позбавлення о пованих
народів вищої освіти, робив се можливе, щоби відновити медичний фа льтет
Львівсь о о ніверситет . Єдиним омпромісом на я ий по одилася о паційна
адміністрація стало від риття 1942 низ и рсів і серед них «державні природничо-
медичні фахові рси», я і формально очолив професорШ льц із Берліна, а фа тично
ер вав до тор Панчишин. У 1943 польсь і підпільни и розпочали системний масовий

терор не проти німець их о пантів, але стосовно
цивільних визначних раїнсь их діячів. Та б ли вбиті
др зі Панчишина раїнсь і лі арі Оле сандр
Подолинсь ий та Андрій Ластовець ий, а сам до тор
отрим вав анонімні по рози розправи, що спро-
во вало в чено о либо ий стрес. Останні дні пе-
рехов вався від польсь их терористів митрополичих
палатах на Святоюрсь ій орі, проте постійне нервове
напр ження спричинило інфар т міо ард . Похований
на Лича івсь ом цвинтарі в родинном робівці
Криво льсь их, поле № 5. Похорон відб вся
13.10.1943 за часті іль ох тисяч людей, чин похо-
рон відсл жили чотири єпис опи та десят и священ-
ни ів.

6 вересня 2007 ро
Львівсь ом націо-

нальном медичном
ніверситеті імені
Данила Галиць о о
відб лася рочиста
А адемія, присвячена
125-літтю від дня
народження професора
Мар’яна Панчишина,
я о о називали
«народним лі арем
Галичини

У 1993 році Льво-
ві в лицю Бай аль-
сь переймен вали
на честь Мар’яна
Панчишина і то о ж
ро перед оловним
орп сом Львівсь ої
обласної лінічної
лі арні встановлено
пам’ятни видатном
вченом .


